
Szépike és a szörnyeteg 
 
Egy kereskedő, kinek három lyánya volt, tengerre menvén kérdezte, 
mit hozzon lányainak. A két üdősb mindenféle hajavagókat(?) és 
ruhákat kívántak, a legifjabb, kit Szépikének híttak s igen jó volt, csak 
azt kívánta, hogy jó egészségben jöjjön vissza, v[agy] legfölebb egy 
rózsát hozzon neki.  
   Az atya hajótörést szenvedvén midőn megszegényedve hazafelé 
ballag egy rossz lovon, egy gyönyörű kastélyba ért, melyben azonban 
lakót nem talált. Meg volt bent terítve, ágyazva, s ő evett, aludt, lova 
jól tartatott. Másnap reggel a kertbe ment, hol egy igen szép rózsát 
látott, s eszébe jutván legifjabb lyánya kívánsága, letöré félig, midőn 
egy rettenetes hang rárivalkodik, hogy meri az ő rózsáit bántani oly 
hálátlanul annyi jótettekért. Ez elijedt s a rózsát abban hagyta, de a 
szörny mondá, miként ha elkezdte, már csak törje le és vigye el 
lyányának, de hozza el lyányát harmadnapra, különben... Két idősb 
lyányának pedig vigye el azon két koffert, melyet a várban mindennel 
megrakva találand.  
   Úgy történt. Szépike visszajött atyjával, testvérei pedig örültek, mert 
remélték, hogy szétszaggatja a fenevad. Midőn megérkeztek, háromra 
volt megterítve. A kereskedő lyányával leült, s egyszerre nagy zörej 
támad, mintha cintányérokat hajigáltak volna az ajtóhoz, s berobbant 
az undok szörny. Szépikét szelíden kínálta, atyjának pedig meghagyá, 
hogy másnap távozzék. Szépike lassanként megbarátkozott az iránta 
gyöngéd szörnnyel, s egyszer hazakívánkozott; a szörny megengedé két 
napra hazamennie, de csak ennyire, mert ha tovább mulatandna, őt 
már nem fogná életben találni. Álmában tehát hazaszállítá őt egy nagy, 
mindennel felszerelt kofferrel együtt testvérei számára. Otthon 
lemarasztalták testvéri irigységből, harmadnapra ment vissza, midőn a 
szörnyet már haldokolva találá. Megszánta őt, letérdelt hozzá, s 
megcsókolta. Amint megcsókolta, a szörnyről a csúnya bőr egyszerre 
lepattant, s egy szép királyfivá változott. Valami rossz tündér átkozta 
volt el a királyfiat, s változtatta fenevaddá mindaddig, míg egy szép és 
erkölcsös leány őt önkínt és szerelembül megcsókolandná. 
Egyszersmind számos cselédség és mindenféle nép kelt-bújt ki a 
földbül, s Szépike a királyfival mint házaspár boldog lett. 


